

ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 5 (9753)

Суббота, 7 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

40-летию Победы — наш ударный труд

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

коллектива химического завода на 1984 год

Трудящиеся химического завода, широко развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности производства, внесли достойный вклад в реализацию Продовольственной программы 1983 года.

18 декабря выполнен план по товарной продукции, которой произведено на 76 млн. рублей, что на 20 млн. рублей превышает достигнутый уровень прошлого года. Рост производительности труда составил 40 процентов.

В ответ на решения XXVI съезда КПСС, июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС коллектив завода, стремясь внести достойный вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, встал на трудовую вахту под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд» и принимает следующие обязательства на 1984 год:

Выполнить план четвертого года одиннадцатой пятилетки по товарной продукции 28 декабря и реализовать сверх плана продукции на 650 тысяч рублей.

Выработать сверх годового плана: минеральных удобрений — 1000 тонн (100 процентов питательных веществ), серной кислоты — 6000 тонн, фосфорной кислоты — 1000 тонн.

Обеспечить своевременную и ритмичную поставку продукции потребителям с выполнением плана поставок на 100 процентов.

За счет дальнейшей интенсификации производства, внедрения новой техники и прогрессивной технологии повысить производительность труда против 1983 года на 18 процентов и снизить затраты против плана на 810 тысяч рублей.

На основе рационального использования материалов, повышения эффективности производства, внедрения передовых методов труда добиться экономии сырья и энергоресурсов на 310 тысяч рублей.

Повысить выдерживание технологических параметров против достигнутых на 2 процента.

Получить от внедрения изобретений и рационализаторских предложений экономический эффект не менее 310 тысяч рублей.

Продолжить работу по совершенствованию

бригадной формы организации труда и довести число работающих с оплатой по конечному результату до 25 процентов от численности рабочих.

В соответствии с планом социального развития: построить 20,8 тысячи кв. метров жилья, из них 9,2 тысячи кв. метров хозяйственным способом,

освоить 350 тысяч рублей капитальных вложений на строительстве пионерского лагеря, ввести в эксплуатацию в первом полугодии — балетно-музыкальную школу, в четвертом квартале года — пункт бытового обслуживания в жилом массиве и детский комбинат на 320 мест.

За счет воспитательной работы и организации условий труда снизить по сравнению с 1983 годом текучесть кадров на 2,5 процента, потери рабочего времени на 2,5—3 процента.

Обучить на производственно-технических курсах и в школах передового опыта 950 человек; в техникумах — 19, в институтах — 80, в школах рабочей молодежи и коммунистического труда — 950 человек.

По выполнению Продовольственной программы: изготовить сверх плана товаров народного потребления на 10 тысяч рублей;

завершить реконструкцию тепличного комплекса и реализовать: огурцов — 72,7 тонны, помидоров — 20,5 тонны, лука зеленого — 20,5 тонны, грибов — 2,1 тонны, рыбы — 40,5 тонны, цветов — на 12,5 тысячи рублей.

сдать в эксплуатацию 50 гектаров прудов для выращивания рыбы,

построить нутриевическую ферму со складами и кормоцехом,

ввести в эксплуатацию оранжерею в третьем квартале 1984 года,

начать строительство животноводческого комплекса.

Постоянно оказывать действенную помощь подшефным колхозам имени Тарасова и «40 лет Октября».

Социалистические обязательства приняты на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



ОТЛИЧНО трудится на заводе резиновых технических изделий № 2 объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР бригадир механического участка ремонтного цеха № 38, ударник коммунистического труда Ю. И. Прахов. Он умело руководит коллективом ремонтников, что позволило бригаде добиться наилучших показателей в социалистическом соревновании среди родственных бригад. Юрий Иванович является общественным инспектором по технике безопасности, членом комиссии по укреплению трудовой дисциплины.

На снимке: Ю. И. Прахов.

Фото М. Бабенно.

На сессии Верховного Совета РСФСР

Москва (ТАСС). 6 января в Большом Кремлевском Дворце собрались депутаты высшего органа государственной власти Российской Федерации на восьмую сессию Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

В повестку дня сессии включены вопросы о государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1984 год и о выполнении плана в 1983 году, о государственном бюджете республики на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год, об утверждении Указов Президента Верховного Совета РСФСР.

С докладом о государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1984 год и о выполнении плана в 1983 году выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Сессия, сказал докладчик, проходит в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС. В выступлении товарища Ю. В. Андропова поставлены задачи по ускорению экономического проблем — ускорению интенсификации производства, улучшению использования производственного и научно-технического потенциала, совершенство-

ванию хозяйственного механизма, развитию инициативы кадров и повышению их ответственности за порученное дело.

Остановившись на итогах выполнения важнейших заданий плана 1983 года, докладчик сообщил, что промышленность республики досрочно выполнила годовой план по реализации продукции и производству многих важнейших видов изделий.

В докладе говорилось далее о том, что намеченные в проекте государственного плана темпы и пропорции соответствуют поставленным партией задачам по развитию экономики, закреплению положительных тенденций прошлого года.

Большое внимание было уделено в докладе дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

С докладом о государственном бюджете РСФСР на 1984 год и об исполнении бюджета за 1982 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровяков. Он сообщил, что представленный на рассмотрение сессии проект бюджета республики на 1984 год определен по доходам и расходам в сумме 91 миллиард 292,2 миллиона рублей, с ростом на 2,5 процента.

Затем депутаты перешли к обсуждению докладов.

Пресс-конференция

В соответствии с планом горкома КПСС состоялась очередная пресс-конференция, на которой с обстоятельным рассказом об экономическом и социальном развитии города выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. А. Вельдяев.

Он ответил на многочисленные вопросы журналистов городской газеты «Огни коммунизма», многотиражных газет «Строитель коммунизма», «Балаковский химик», «Прогресс», «Слава труду», редакции радиовещания.

Успех не случаен

Достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина вносит коллектив смены № 2 цеха формования по производству сено-вязального шпагата, который возглавляет коммунист Л. М. Солякова. Высокими производственными показателями встретили работники смены четвертый год одиннадцатой пятилетки.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, коллектив выработал в прошлом году сверх плана более 150 тонн подпропиленовой нити.

Успех коллектива не случаен. Это результат четкой и слаженной работы, высокого уровня организации труда. Большая заслуга в этом помощника мастера П. Н. Калмыкова. Грамотный специалист, умелый организатор, Петр Николаевич в начале прошлого года взял обязательство выполнить государственный план к 23 декабря и досрочно выполнил его.

Сейчас на его трудовом календаре — май 1984 года. В счет февраля уже трудятся аппаратчицы формирования О. А. Сибиркина, Т. А. Беляева, А. А. Перфилова, Л. ШЕЛУДЕНКО, наш рабкор.



Вступая в третий этап

В канун Нового года завершается второй этап 90-недельной ударной вахты по досрочному вводу в строй первого энергоблока АЭС. 16 бригад Химстроя — участников этого соревнования — в течение 22 недель вели упорную борьбу за победу в нем.

Но, наконец, подведены итоги, и победа присуждена известному на стройке коллективу бригады плотников-бетонщиков А. А. Вингольца, чаще других выходившему победителем на этом этапе. Работая на сооружении спецкорпуса, бригада выполняла еженедельные задания в среднем на 110—140 процентов.

Хорошо поработали в ходе второго этапа вахты коллективы бригад сварщиков-монтажников С. В. Калиберды, штукатуров В. Г. Маркушина, сварщиков-монтажников В. А. Феоктистова.

Уверенно взяв старт третьего этапа ударной трудовой вахты, коллективы бригад атомостроителей развернули соревнование под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд».

В настоящее время в коллективах готовятся к принятию новые социалистические обязательства, намечаются конкретные тематические задания в честь знаменательных дат.

Л. СОЛОМЬКИНА,
председатель профсоюзного комитета Химстроя.

Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Семинар атеистов

В Саратове прошел областной семинар лекторов-атеистов по теме «Идеологическая борьба и религия». От Балакова в работе семинара приняли участие директор средней школы № 10 Р. Б. Бжезновский, зав. отделением детской больницы № 2 В. М. Дазарева. Я тоже был участником этого семинара. Сбегавшиеся из всех районов области лекторы-атеисты прослушали ряд лекций, в которых дан глубокий анализ современной идеологии религии и церкви в СССР и за рубежом.

Лектор общества «Знание» РСФСР М. Д. Афанасьев (г. Москва) в выступлениях «Атеизм и религия в современной идеологической борьбе» и «Критика идеологии современного православия» раскрыл не всегда видимые, на первый взгляд, значительные сдвиги в деятельности русской православной церкви, баптизма, католической церкви и т. д. Кризис религиозного мировоззрения в целом имеет следствием и такую сторону, которая не всегда учитывается в атеистической пропаганде. А именно, обеспокоенные падением влияния на верующих деятели церкви последние годы ищут новые средства сохранения и увеличения этого влияния и подчас добиваются некоторого успеха.

Церковь пытается активно приспособиться к условиям социализма, завоевать доверие у верующих и неверующих, иной раз показав сходство целей религиозного мировоззрения и социалистического развития, создать этим впечатление, что религия и полезна, и необходима в современных условиях. Лектор подвел слушателей к необходимости поиска новых приемов критики религии и утверждения моральных и общекультурных ценностей социализма. «Необходимо, — подчеркнул он, — понять, что в борьбе с религией нужно сейчас противопоставить эффективные контрмеры, предупреждающие активность церкви, а не идти за ней».

Сотрудник ленинградского музея истории религии и атеизма

Р. Н. Степанов в лекции «Ислам в современном мире» раскрыл сложную религиозную ситуацию, сложившуюся в странах Ближнего и Среднего Востока и Северной Африки. На конкретных фактах было показано, что ислам не является, как это нередко пытаются представить за рубежом, фактором объединения.

Страны, где исповедуется ислам, находятся на различных уровнях социально-экономического развития, следовательно, и власть в этих странах в руках различных социально-экономических групп, интересы которых нередко противостоят интересам других стран, где также исповедуется ислам. Поэтому религиозные противоречия не причина, а следствие имеющихся разногласий между правительствами, ориентированными на достижение различных целей во внешней и внутренней политике.

Империалистические круги пытаются активно использовать противоречия в исламе между этими государствами в своих интересах. Империализм заявляет о себе как об «истинном защитнике» ислама и на этой почве искажает реальное положение ислама в СССР и Афганистане, сеет недоверие и рознь между народами. Лектор привел важные для понимания ислама примеры из истории его развития и современности.

Лектор общества «Знание» РСФСР А. И. Виноградов в лекции «Атеизм и нравственное воспитание» указал, что проблемы критики религиозной морали в настоящее время являются едва ли не самыми важными в критике религиозного мировоззрения в целом. При этом эффективность доказательства несостоятельности религиозной морали во многом зависит как от знаний лектора в области нравственных основ религии, так и его умения показать подлинную глубину и человечность коммунистической морали.

В другой лекции «Методика чтения лекций по научному атеизму» А. И. Виноградов дал ряд полезных советов начинающим лекторам по разработке лекций: выбор темы, составление плана,

подбор и работа с литературой.

Доцент Саратовского медицинского института В. И. Смолин в лекции «Морально-психологический климат коллектива как фактор атеистического воспитания» обосновал ряд важных положений в области критики религиозной психологии. Религия имеет земные корни, в том числе и нарушения взаимопонимания человека человеком и коллективом. Поэтому конфликтность в морально-психологической атмосфере коллектива или, напротив, ее инертность создают определенные возможности появления суеверий и религиозных предрассудков. Укрепление морально-психологического климата коллектива имеет поэтому прямое отношение к проблемам атеистической работы.

Существенное значение для формирования атеистической убежденности имеет воспитание в семье и школе. Этой важной теме было посвящено специальное выступление «Актуальные вопросы атеистического воспитания в семье и школе».

Закончился семинар лекцией В. Ф. Альхова «Международное положение СССР» и краткой информацией председателя научно-методической секции по пропаганде атеистических знаний областной организации общества «Знание» В. В. Виноградовой о республиканском семинаре по научному атеизму в Пскове.

Работа семинара убедительно свидетельствует, что атеистическая пропаганда занимает в настоящее время важное направление в идеологической и воспитательной работе с населением. И лекторам-атеистам, и организаторам атеистической работы следует более глубоко понимать всю сложность и ответственность выполняемой ими работы. Это должно найти отражение в повышении эффективности лекционной пропаганды, в поиске новых, соответствующих времени форм и методов критики религии.

А. ТАФИНЦЕВ,
руководитель научно-методической секции городской организации общества «Знание».

Стартуют юные судомоделисты

На городской станции юных техников проводились личико-командные соревнования судомоделистов-школьников на закрытой акватории, посвященные 60-летию присвоения пионерской и комсомольской организациям имени В. И. Ленина.

Пять команд представили на суд жюри и зрителей свои действующие модели судов.

Самой красивой и конструктивной по сложности изготовления была признана модель крейсера «Аврора», изготовленная ребятами детского клуба объединенного профкома Саратовгэсстроя (руководитель В. В. Зубков). Но самым интересным для ребят-участников и болельщиков был запуск моделей в бассейне.

Состязание моделей прошло по девяти классам. Выявлено 19 сильнейших судомоделистов — школьников. В

классе контурной модели военного корабля сильнейшими признаны А. Кочегаров, О. Кутырев, Д. Кольцов, все — представители команды городской станции юных техников. В классе контурной модели гражданского судна сильнейшими стали В. Постульга (станция юных техников), В. Елфимов из команды школы № 9.

Очень интересными были модели гражданских и военных судов с механическими двигателями А. Кошелева, Д. Зинченко, О. Гладилина из команды станции юных техников, Э. Юрьева, О. Наумова из команды школы № 9, А. Времеева из городского Дома пионеров.

Большинство школьников принимало участие в соревнованиях в классах моделей военных и гражданских кораблей с простейшими двигателями. Военный корабль А. Мель-

никова из команды городской станции юных техников все три запуска прошел точно всю десятиметровую дистанцию, в результате у него первое место, второе у С. Зацепина из школы № 9 и третье у Э. Мамаева из детского клуба.

Среди команд большее количество очков оказалось у ребят со станции юных техников, второе место у судомоделистов детского клуба при объединенном профкоме Саратовгэсстроя, третье у ребят школы № 9.

Теперь в дни зимних каникул сильнейшие судомоделисты — школьники города — будут представлять свои модели на областных соревнованиях в Саратове.

Н. СЕДЫШЕВА,
главный секретарь соревнований, методист городской станции юных техников.

ЦЕНТР ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ



(1983 г.) Пленума ЦК КПСС значительно улучшены формы и методы пропагандистской деятельности.

Действенной формой общения трудящихся к изучению ленинского идейного наследия и использования полученных знаний на практике стало проведение Дома политического просвещения конкурсов рефератов слушателей.

Победителем одного из них стал машинист локомотивного депо Ульяновского отделения Куйбышевской железной дороги Владимир Сергеевич Земсков (на снимке). В своей работе «Обеспечение сознательной дисциплины и четкой организации труда — требование времени» он внес конкретные предложения по улучшению деятельности железнодорожного транспорта, рассказывает об опыте воспитательной работы в коллективе депо и в комсомольско-молодежной локомотивной колонне, которую он возглавляет.

Фото Ю. Белозерова
(Фотохроника ТАСС).

Ульяновск. Важным учебно-методическим центром пропаганды ленинского теоретического наследия стал на родине вождя Дом политического просвещения при Ульяновском областном комитете партии. В различных кружках, школах, семинарах сети партийной и комсомольской учебы, а также экономического образования сегодня занимается каждый третий житель города и области. В свете требований июньского

Голосуем за мир!

В настоящее время, когда в мире сложилась прямая угроза войны, вся мировая общественность поднялась на борьбу за прекращение гонки вооружений, против размещения крылатых ракет и «першингов-2» в Западной Европе.

Комсомольцы и молодежь управления автомобильного транспорта Саратовгэсстроя, как и весь советский народ, глубоко возмущены действиями США.

Во всех подразделениях управления прошли открытые комсомольские собрания под девизом «Я голосую за мир!». Все водители

индивидуально и три комсомольско-молодежные бригады горячо поддержали почин комсомольцев Гидромонтажа, решивших отработать один день в Фонд мира.

Ребята единодушно поставили 252 подписи под письмом-открыткой президенту Рейгану.

Мы хотим чистого неба над планетой. И сделаем все для того, чтобы внести максимальный вклад в дело борьбы за сохранение мира на земле.

А. ФИЦУКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
автоуправления.

Пионеры и комсомольцы нашей школы на состоявшемся недавно митинге решили собрать для детей Никарагуа посылку дружбы. Сейчас идет сбор подарков.

На митинге ребята гневно и горячо выступили против политики правительства Рейгана, в защиту Никарагуа. Единогласно ученицы поддержали и одобрили Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Все ученики с 4 по 10 классы приняли участие в новой антивоенной акции «Не дадим взорвать мир!». Под открытками протеста, адресованными главам правительства США, ФРГ, Великобритании и Италии, по-

ставили свои подписи 628 пионеров, комсомольцев, учителей и других работников школы. Открытки отправлены по адресам в США, Великобританию, ФРГ и Италию.

Ученики нашей школы принимали также участие и в акции «Я голосую за мир!». Во время недели солидарности, комсомольцы школы приняли решение — перечислить в Фонд мира 1000 рублей из денег, заработанных во время пятой трудовой четверти в трудовом лагере на базе совхоза «Солянский». И это решение выполнено.

Л. РОГУЛИНА,
С. КАРАГОДИНА,
члены комитета комсомола
средней школы № 21.

Укреплять могущество Родины

— Нет войне, не допустим военного превосходства над нами, сделаем все для обеспечения безопасности своей любимой Родины, — говорят трудящиеся нашей области, которые, как и все советские люди, горячо одобряют и полностью поддерживают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова.

По всей области — на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, учебных заведениях состоялся митинг и собрания. Их участники, заявляя о своей горячей решимости отстаивать мир, дали слово трудиться еще лучше, чтобы конкретными делами укрепить экономическую и оборонную мощь страны.

Многие рабочие и служащие решили перечислить в Фонд мира часть заработной платы. Среди инициаторов этого благородного движения — газосварщик объединения пассажирского автотранспорта П. Никитин, инженер объединения «Нитрон» Л. Мананикова и другие представители трудовых коллективов.

(ВСП)

За экономию и бережливость

С ХОЗЯЙСКИМ ПОДХОДОМ

Нам, автотранспортникам, по ряду своей работы особенно наглядно видны итоги трудовых свершений коллектива стройки за текущий год. Как заметно выросли, преобразились объекты АЭС, промышленных предприятий города, рыбхоза, нового аэропорта. Комсомольской городской системы, жилые районы города и многие-много другие, на сооружении которых трудятся наши строители и монтажники.

Свою лепту в копилку трудовых достижений вносят и автомобилисты стройки. Мы успешно вышодили трехлетний план, годовой план перевозок по объему и грузообороту выполнен к Дню энергетика. До конца года дополнительно перевезено 300 тысяч тонн строительных грузов.

Центральный Комитет партии подчеркивает, что главным критерием оценки деятельности рабочих коллективов является не только безусловное выполнение производственных планов, но и снижение при этом материальных, сырьевых и трудовых затрат.

К нам, автотранспортникам, самое непосредственное отношение имеет и одно из последних постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по стройке — экономии горюче-смазочных материалов.

Многое в этом направлении уже сделано: на АЭС организована стоянка КраЗов, заправка автомобилей и механизмов, где осуществляется перемена водителей, растет число дизельных автопоездов — все эти меры позволяют сократить порожние пробеги, экономить горючее.

Вопрос экономии горюче-смазочных материалов сейчас исключительно актуальный. В нашем коллективе этому вопросу уделяется первостепенное внимание. Совершенствуются учет и нормирование расхода горючего, растет удельный вес централизованного перевозок, разрабатываются кратчайшие маршруты к объектам, ужесточается контроль за использованием автомобилей и учетом их работы, организуется проведение сверок выполненных объемов перевозок с подразделениями строительства. Изучается вопрос о возможности перевода части автомоби-

лей на газообразное топливо. Большую работу по экономии топлива и смазочных материалов ведут народные контролеры. Хороших результатов в соревновании по экономии горючего добиваются водители Н. В. Гончаров, И. В. Соловьев и многие другие.

Но еще много резервов в экономии горюче-смазочных и производительного использования автотранспорта содержится в более эффективном использовании грузоподъемности автомобилей, сокращения простоев под погрузкой и выгрузкой, ликвидации порожних пробегов. К сожалению, до сих пор имеют место длительные простои автомобилей на заводе № 3 комбината промышленных предприятий, использование автотранспорта не по назначению должностными лицами.

Закончив работу на объектах, сооружаемых коллективом УДСР, к примеру, на АЭС, водители вынуждены ехать для оформления документов в диспетчерскую этого управления — такой заведен порядок. А нас это не устраивает. Каждый водитель, принимая социалистические обязательства, обязуется добиваться экономии горючего. А о какой экономии здесь может идти речь?

Мы усиливаем работу по развитию бригадной формы организации труда. Дополнительно созданы две комсомольско-молодежные бригады водителей автобетоносмесителей и теперь их стало три. Руководят ими А. Колмогоров, А. Пресс, С. Ивашкин. В АТК-3 проводится эксперимент по организации труда слесарей по нормированному заданию с оплатой по конечному результату труда с применением коэффициента трудового участия.

Итогом всех наших усилий должно стать надежное обеспечение объектов стройки, и в первую очередь АЭС, необходимыми грузами с минимальными затратами и в полной сохранности, чтобы пуск первого энергоблока в декабре безусловно состоялся. Автомобилисты прилагают к этому все свои силы.

В. МЕЛЬНИКОВ,
бригадир водителей АТК-3
автоуправления
Саратовгэсстрой.



Коллектив книжного магазина № 6 успешно справился с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами в истекшем году, заняв второе место в соревновании среди книжных магазинов города. Хорошо зарекомендовал

себя у покупателей отдел свободного обмена книг.

На снимке: в одном из отделов магазина.

Фото М. Бабенко.

Чтобы работа улучшилась

Троллейбусы на улицах города давно уже стали привычными для балаковцев. Они перевозят в сутки около 40 тысяч пассажиров.

Большое развитие электротранспорт получил в прошедшем, 1983 году. За счет средств производственного объединения «Балаковрезинотехника» и АЭС строители управления «Саратовгэсстрой» и участка «Гидромонтаж» построили около 60 километров новых троллейбусных линий, 13 тяговых подстанций. Закончилось строительство первой очереди депо на сто машин. Троллейбусные линии протянулись до производственного объединения «Балаковрезинотехника», на строительную площадку АЭС.

Однако работа транспорта еще не вполне удовлетворяет потребности в нем жителей города. Часто машины бывают перегружены, случаются нарушения ритма движения, поломки и сходы с линии, многие троллейбусы имеют неудовлетворительный внешний вид.

Есть ли возможности и способы улучшить работу городского электротранспорта, повысить культуру обслуживания? Безусловно, есть. И первая — это более полное использование внутренних резервов производства для повышения рентабельности маршрутов. Особое внимание бу-

дет уделяться укреплению трудовой и производственной дисциплины, воспитанию высокой сознательности, личной ответственности каждого работника троллейбусного управления за порученное дело.

Не менее важно соблюдение пассажирами правил пользования троллейбусами. В прошедшем году контролеры нашего управления задержали и оштрафовали около тысячи пассажиров, не оплативших свой проезд. Только в субботний день 26 ноября таких безбилетников оказалось более двенадцати. А сколько проехали незамеченными. Многие пассажиры взяли за правило не оплачивать короткие поездки или отрывать контрольный билет, не опустив в кассу денег.

Изучение пассажиропотока работниками института «Роскоммундотранс», проводившееся летом 1982 года, показало, что безбилетники составляют более 30 процентов. Выручка на маршруте № 2 при работе с кондуктором возрастает в полтора-два раза. Словом, безбилетники не делают в доход предприятия около 150 тысяч рублей.

Анализируя транспортные проблемы, нельзя обойти молчанием и такой существенный фактор, как содержание дорожного покрытия, ливневой канализации, остановочных пунктов в осенне-зимний период. К сожалению, сменные службы по уборке городских дорог проявляют мало активности. Они приступают к уборке проезжей части

только после неоднократных напоминаний диспетчерской службы троллейбусного управления. Особенно тревожит положение на маршрутах №№ 3 и 4. Здесь в районе 4б, 10 микрорайонов и на других участках вода скапливается выше допустимых норм. Работникам дорожных служб производственного объединения «Балаковрезинотехника» и управления «Саратовгэсстрой» следует помнить, что троллейбус, в отличие от автобуса, не может объехать эти лужи. Поэтому содержанию троллейбусных маршрутов надо уделять особое внимание.

Все рассмотренные проблемы вызывают большую озабоченность в нашем коллективе. Они являются предметом самых серьезных разговоров на рабочих собраниях и производственных совещаниях. Но, тем не менее, нам нужно содействовать каждому, кто пользуется услугами электротранспорта.

Для улучшения обслуживания пассажиров необходимо закончить строительство троллейбусного депо в полном объеме, произвести реконструкцию действующей линии. В этом деле потребуется помощь промышленных предприятий, и думается, что они нам не откажут. А работники нашего управления, в свою очередь, приложат все силы, чтобы повысить качество работы и культуру обслуживания пассажиров.

П. ЖУКОВ,
начальник троллейбусного
управления.

Если ты пришел на завод...

Не с проходной, а с отдела кадров начинается пензенское объединение «Завод имени Фрунзе». В этом нетрудно убедиться, побывав в просторном особняке, где светятся красочные слайды, стоят удобные кресла и журнальные столики с периодикой, слышится негромкая музыка... Здесь окажут и самое добросердечное гостеприимство посетителю.

На предприятии обратили внимание, что значительный отсев желающих трудоустроиться происходил на самом первом этапе. Стоит человек в очереди к невзрачному окошечку инспектора по кадрам, увидит его скучное лицо и, отойдя в сторонку, подумает: «Если здесь так безразлично встречают, то, видно, не очень я и нужен».

Местные социологи, изучая проблему текучести кадров в объединении, заметили, что большинство из тех, кто уволь-

няется по собственному желанию, — молодые люди, проработавшие менее года. За ними нередко закрепляли старенькие станки, вновь принятых одолевали малооплачиваемыми заданиями, чаще других отвлекали на подсобные работы. Создать микроклимат, который способствовал бы закреплению новичка в коллективе, требовали интересы дела. И первым на повестке дня встал вопрос о совершенствовании стиля работы отдела кадров.

Сейчас здесь время приема сократили до двух дней. В первый день — после обстоятельной беседы с представителями общественного отдела кадров поступающий знакомится с цехом или отделом, где ему предлагают трудиться. При встрече с руководителями обговариваются условия предстоящей работы, перспективы профессионального роста и бытового обустройства. Если достигается до-

говоренность, начальник цеха определяет разряд, бригаду, в которой человеку предстоит работать. На другой день новичка окончательно оформляют в отделе кадров.

Ненавязчивая, доброжелательная опека начальника цеха, мастера, бригадира, закрепленного наставника помогает новичку сравнительно быстро и безболезненно адаптироваться в ранее незнакомом коллективе, в короткий срок освоить производство.

Максимальное внимание к каждому человеку помогло объединению стабилизировать многочисленный коллектив. За два года почти на треть сократилась текучесть кадров, улучшились производственные показатели. На предприятии сейчас нет рабочих, не выполняющих нормы. Большинство новичков вскоре начинают считать завод «своим» и не помнят о перемене места работы.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС.

Пенза

Сила бригадного труда

Свыше 75 процентов рабочих Саратовского завода имени В. И. Ленина объединены в бригады, где оплата труда производится по готовой конечной продукции с учетом коэффициента трудового участия каждого члена коллектива. В сталепрокатно-крепежном цехе, к примеру, в 15 бригадах состоят все операторы и наладчики. Они обслуживают по 2—3 комбайна-автомата. Бригады слесарей-ремонтников В. Радаева и электроников А. Демшина обеспечивают техническое обслуживание всего оборудования, а оплату получают с учетом объема выпущенной коллективом цеха продукции. Металлисты каждые сутки, а они работают в три смены, добиваются перевыполнения задания. Этот опыт переняли и другие цеха предприятия.

Сверх директивного графика трех лет завод дал продукции более чем на два миллиона рублей. Приrost достигнут за счет повышения производительности труда.

Пятилетку к Дню Победы

Около десяти миллионов тонн грузов перевезли на стройки мелиорации автомобилисты АТП-1 треста «Средневольтстройтранс». На месяц раньше срока выполнен план трех лет пятилетки.

С начала нынешнего года сэкономлено почти 90 тонн бензина и дизельного топлива, этого достаточно для работы пяти тысяч автомобилей в течение трех дней.

По примеру лучших водителей В. Галкина, Ю. Спиридонова, А. Кошелева в автопредприятии развернулось движение по выполнению пятилетнего задания к 40-летию Победы над фашизмом.

(ВСП)



В коллективе управления водоканализационного хозяйства проявляется постоянная забота о развитии художественной самостоятельности. И это приносит положительные результаты. К каждому празднику самостоятельные артисты, руководимые слесарем И. И. Кашигиным, готовят небольшие пьесы, инсценировки, выступления вокальной группы. Коллектив художественной самостоятельности подготовил театрализованный новогодний вечер.

НА СНИМКЕ: руководитель коллектива художественной самостоятельности И. И. Кашигин и машинист насосной станции Т. Костылева на репетиции.

Фото М. Бабенко.

Очередной номер журнала «Волга»

В поэтической подборке, помещенной в очередном номере «Волги», — стихи Николая Благова, а также В. Шамшурин, М. Юхма, В. Дворянкова, Л. Вольевой, Е. Муравлева.

Заканчивается публикация романа Ю. Красавина «День рождения огня», в котором автор пытается показать современную молодежь во всей ее сложности и противоречивости. Герои — рабочие и художники фарфоровой фабрики, экспонирующей свою продукцию на международных выставках. С рассказами выступают чувашский писатель А. Емельянов и молодой прозаик Г. Никулев.

Опубликованы отрывки из книги Альберта Риса Вильямса «Русская земля».

О строительстве Астраханского газового комплекса — об Аксарайском газоконденсатном месторождении сказал свое слово С. Калашиников в очерке «Разбу-

жонные пески». Публикация А. Кочкина «Грани содружества» — о шедской помощи селу.

О творческом своеобразии костромского писателя В. Бочарникова размышляет Е. Степаненко («Страницы живой книги»). Заканчивается публикация воспоминаний В. Панферова о ее отце, писателе Федоре Панферове. К 100-летию со дня рождения Д. Н. Садовникова, автора песни «Из-за острова на стрежень» — статья В. Смирнова.

Под рубрикой «Среди книг и журналов» — рецензии на книги В. Скоробогатова, Л. Аннинского, Л. Ершова, В. Деметьева, В. Афанасьева. Под рубрикой «Дорогие сердцу места» — очерк Е. Лебедева о Муранове — усадьбе-музее Тютчева.

Завершает номер публикация А. Чернышева «Коммунист в третьем поколении».

(ВСН)

АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры химиков

10 января. Лекторий «Ленинская программа мира». Лекция «Углубление общего кризиса капитализма и утрата империализмом доминирующей роли в международных делах». Кинофильм. (Общези-
те № 2. Начало в 19 часов).

12 января. Клуб «Радуга». «О творчестве П. И. Чайковского». (Общези-
те № 3. Начало в 19 часов).

15 января. Клуб выходного дня. Спортивный вечер: «Папа, мама и я — спортивная семья». Кинофильм. (Большой зал, спортзал. Начало в 15 часов).

Вечер отдыха молодежи. (Фойе. Начало в 20 часов).

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на завод самоходных землеройных машин токарей, фрезеровщиков, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, электромонтеров, стропальщиков, грузчиков, электросварщиков. Рабочие, не имеющие заводской профессии, могут приобрести ее на заводе в короткий срок.

3-2

на вновь вводимые объекты

на Балаковском заводе «Полимерзапчасть»:

токарей, фрезеровщиков, токарей-расточников, заточников, слесарей по ремонту металлорежущего оборудования, слесарей по сборке металлоконструкций, водителя электропогрузчика, мастеров смея, старшего мастера автотранспортного участка, инженера-конструктора, инженера-технолога.

Жилье предоставляется по договоренности.

3-1

на пивкомбинат:

рабочих производственных цехов (женщин), шоферов, токаря, газосварщиков, автомеханика, техник производственных цехов, кладовщика пустой тары, слесарей-ремонтников, прачку, дробильщицу, рабочих по строительству, грузчиков, бродильщиц. За направлениями на работу обращаться в бюро по трудоустройству.

3-1

в санаторий «Светлана»: медсестер, младших медицинских сестер, санитарок.

3-3

СПОРТ

Испытай себя

Многие жители пятого микрорайона по утрам становятся свидетелями такой картины: ровно в семь мужчины атлетического телосложения, в спортивных трусах, босиком совершают пробег по снегу в любую погоду.

Мы решили встретиться с ним по просьбе наших читателей. Им оказался тренер по легкой атлетике, завуч ДЮСШ № 1 горона Г. Д. Хижняк.

О том, как он закаливает свой организм, был первый вопрос к Григорию Дмитриевичу.

— Вот уже много лет я связан со спортом — тренирую ребят. Казалось бы, уже моя профессия должна гарантировать мне хорошее здоровье, но, к сожалению, с возрастом организм теряет защитные функции. И тогда я пришел к выводу — надо заняться активным закаливанием.

— Каков же был первый шаг?

— Прежде чем говорить о закаливании организма, хочу сказать о закаливании воли. Однажды, во время кросса у одной из спортсменок лопнули шнурки на кедах, она сбросила их и продолжила бег босиком. Я обратил внимание на то, чего ей это стоило, и решил попробовать сам. Признаться, самочувствие было не из приятных. Кожа ощущала каждую колючку и бугорок, каждую шероховатость. Но это не остановило меня, я преодолел себя. Тем более знал, что закаливание начинается именно с ног, так как на подошве больше всего скопления тепловых и холодовых рефлекторов. Я начал тренировать ноги, бегая босым по граввию, по колючей стерне только что скошенного поля. Короче, готовил естественные раздражители. Это были мои первые шаги к закаливанию.

— Что Вы делали потом?

— Осенью по утрам я траву

выпадает холодная роса, и я стремился пробежать именно по росе. Следующей ступенькой был снег. Первым ощущением босых ног на снегу было легкое покалывание в области пальцев. Затем это ощущение проходит. Но зимой стараюсь, как говорится, «не перегибать палку». После пробега обязательно делаю массаж ног. И еще одна процедура — обсыпание снегом. Условия не позволяют мне заниматься «моржеванием» в проруби, поэтому я зарываюсь в снег.

Каждое утро у меня обязательно начинается с гимнастики. Подъем в шесть часов, затем 15 минут массаж, 15 минут комплексные упражнения, столько же времени трачу на упражнения с гантелями и в завершение бег. Все утренние процедуры обязательно завершаю душем. В зависимости от самочувствия принимаю душ контрастный или просто холодный, иногда горячий. Повторю, все зависит от состояния, настроения.

— Как скоро Вы почувствовали, что находитесь на правильном пути?

— Начал закаливание летом и уже осенью чувствовал себя отлично. Вот уже два года ничем не болею, целый день могу находиться на улице зимой в одних

спортивных трусах и в кедах (конечно, двигаясь), испытываю бодрость и большую работоспособность.

— Несколько слов о методике закаливания последователям, если они окажутся.

— Ни в коем случае не начинать занятия с больших нагрузок. Постепенность и еще раз постепенность, от легкого к трудному. И обязательно надо посоветоваться с врачом, так как есть такие люди, которым быстрый бег, большие нагрузки противопоказаны. Пожилым людям, не занимавшимся раньше спортом, я советовал бы начинать с ходьбы утром. И еще одно неперемное условие — закаливание начинать лучше всего летом.

— Григорий Дмитриевич, честно говоря, мы ожидали увидеть Вас в легком костюме, как это принято у закаленных людей.

— Признаться, в легкой одежде я чувствую себя куда более удобно, чем в пальто. Но, увы, не могу преодолеть сочувствующих, а порой и осуждающих взглядов прохожих, связывающих мое появление зимой в одном костюме с материальными затруднениями. Поэтому я был бы рад, если бы у меня в скором времени появились последователи. Ибо только спорт и вода могут сделать человека здоровым, бодрым, жизнерадостным. Мечтаю увидеть в ребятах, которых тренирую, своих последователей.

Беседу вела Л. ЧЕРТИХИНА.

Победа за балаковцами

Ежегодно проходят соревнования на первенство города по тяжелой атлетике. Так было и в канун нового, 1984 года.

Соревнования проходили два дня в спортзале коллектива физкультуры Саратовгэсстроя. На этом первенстве тренеры не ожидали от своих воспитанников высоких результатов, так как сильнейшие спортсмены города часто выступали за сборные команды Саратовской области, а также за свои областные и Российские советы ДСО, и к концу года у многих участников чувствовалась усталость. Но приятное впечатление оставили недавно возвратившиеся из рядов Советской Армии,

Н. Дзюба («Корд»), который победил в весовой категории до 100 килограммов, и А. Бирюков («Буревестник»), оба показали хорошие результаты.

Неплохих результатов добились младшие юноши — 1968 года рождения и моложе. Они выполнили десять первых и вторых юношеских разрядов, а С. Смирнов («Буревестник») выполнил III разряд для взрослых.

Победителями в своих весовых категориях стали до 44 килограммов В. Гужбин, до 52 — А. Русов (оба из «Буревестника»), до 67,5 и 75 килограммов — представители команды «Буревестник» мастера спорта СССР Ю. Якунин

и И. Урасов, до 82,5 килограмма — В. Залогин (спортемен Саратовгэсстроя), до 90 — мастер спорта СССР А. Муравьев («Корд»).

В командном зачете победу одержали атлеты «Буревестника», на втором месте штангисты спортклуба «Корд» и на третьем «Энергия».

В рамках первенства города проводилась первый раз матчевая встреча между сборными командами Балакова и Волжска, где победу одержали хозяева помоста.

В. КИРИЛИН,
главный судья соревнований,
мастер спорта СССР.

Успех определяет турнир

Начало сегодняшнего успеха положено 8 лет назад, когда тренер по спортивной гимнастике Г. М. Мельник заметила в наших маленьких девочках спортивную искорку.

За прошедшие годы было много удач, радости, побед. Особенно радовались, если приходилось занимать призовые места или кто становился абсолютным чемпионом областных соревнований. Успехи зависели от полного взаимопонимания тренера и гимнасток, от единой гармонии силы, грации, музыки. Но были и неудачи, когда на помост нужно бы-

ло выходить через несколько часов, а спортсменка получала травму.

Была обида на случайность, была физическая боль, но ни разу не было разочарования, сомнения в правильности сделанного выбора. Уверены — выбор сделан на всю жизнь. Большинство девушек после окончания средней школы поступают в институт физкультуры, многие возвращаются в свой коллектив, и их бывшие тренеры становятся наставниками. В эти

новогодние дни от лица всех воспитанниц и их родителей поздравляю коллектив спортивной гимнастики ДЮСШ № 1 горона с присвоением звания мастера спорта СССР Т. Алоновой и выполнением нормы мастера спорта С. Салаевой. Желаю в новом Олимпийском году занимать только призовые места.

Н. АЛОНОВА.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

7, 8 января.

Россия.
ТАЙНА КАРПАТСКОГО ЗАМКА — в 9, 10-45, 16-55, 18-50, 21.

Космос.
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9, 10-45, 16-55, 18-50, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 5, тираж 25020.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
СТАРИК ХОТТАБЫЧ — в 9, 10-45, 16-55, 18-50, 21.
Малый зал.
КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь.
ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО — в 9-45, 11, ТАЛИСМАН — в 13, 15, ВОЗВРАЩЕНИЕ БАТТЕР-ФЛЯЙ — в 16-50, 19-10, 21.